

# OKRESNÍ SOUD V BEROUNĚ

Wagnerovo náměstí č. 1249/3, 266 47 Beroun

tel.: 311 604 548, fax: 257 005 053, e-mail: [podatelna@osoud.ber.justice.cz](mailto:podatelna@osoud.ber.justice.cz), ID DS: npyabyy

NAŠE ZNAČKA: 32 Si 201/2021  
AŠE ZNAČKA:  
VYŘIZUJE: Mgr. Stehlik Vodrážková  
DNE: 13. září 2021



VE VĚCI: Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. ze dne 8. 7. 2021

Vážený pane inženýre,

Okresnímu soudu v Berouně bylo dne 27. 8. 2021 doručeno Vaše podání datované 26. 8. 2021, označené jako žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v němž se dotazujete, zda podle poznatků Okresního soudu v Berouně jakožto povinného subjektu funguje soudní systém optimálně či zda se může způsobem v podání popsaným zlepšit, případně jinak a jak. V textu podání pak vyslovujete názor, že „zrušující rozhodnutí nadřízeného soudu je třeba (po vyčerpání opravných prostředků) použít jako podnět k nápravě dovnitř soudní soustavy, přičemž půjde o automatický mechanismus probíhající v rámci soudnictví bez zásahů moci výkonné. Konkrétní impuls může mít podobu pozitivní a negativní motivace (veřejná evidence potvrzených a zrušených rozhodnutí vedená pro každého soudce, srážka 5 % z platu za zrušené rozhodnutí a odměna 10 tis. Kč k platu za schválený smír či dohodu o vině a trestu, veřejná evidence návrhu na změnu nebo doplnění zákonů a odměna soudce za takové návrhy apod.)“.

Vážený pane inženýre, k Vámi naznačené příležitosti vyjádřit se k výše popsanému podnětu uvádím, že soudy nedisponují zákonodárnou iniciativou, jsou však obvykle subjekty, které jí disponují, vyzývány k vyjádření svého stanoviska, jsou-li projednávány změny zákonů týkajících se moci soudní či např. soudního řízení. Dále pokládám za nezbytné uvést, že Vámi zmiňované zveřejňování soudních rozhodnutí se již počátku roku 2021 uskutečňuje, a to právě na základě nové právní úpravy, která se stala součástí právního řádu České republiky, a zákonodárce se dále zabývá jejím dalším rozšiřováním.

V dalším pak Vaše žádost překračuje prostor vymezený zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, neboť informace, jejichž poskytnutí se domáháte, spočívají v názoru konkrétního povinného subjektu (Okresního soudu v Berouně) na změny předpisů upravujících soudní řízení, které považujete za smysluplné, které jsou však zatím pouze v teoretické rovině. Proto se k Vaší žádosti v intencích zákona č. 106/1999 Sb. není možné dále vyjádřit.

S pozdravem

Mgr. Hana Stehlik Vodrážková v.r.  
předsedkyně soudu

Shodu s prvopisem potvrzuje Barbora Čerplová